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Mislite li da u predloženoj strukturi programskog okvira nedostaju tematski prioriteti ili 

drugi važni elementi? 

Smatramo da su svi prioriteti prisutni u predloženoj strukturi. Ali, zbog nedostatka informacija o 

Zelenoj agendi, koja je u procesu pripreme, a kojom će Evropska komisija definisati prioritete u 

oblasti zaštite životne sredine i klimatskih promena za Zapadni Balkan, nismo u mogućnosti da u 

potpunosti potvrdimo da se slažemo sa tematskim prioritetima za zaštitu životne sredine. Kada 

dokument Zelena agenda bude usvojen imaćemo jasan stav.  

Veoma je ohrabrujući i procenat budžeta (30%) koji je predložen za Window 3: Green Agenda and 

sustainable connectivity. 

Imate li neke konkretne sugestije u vezi sa postupkom pripreme Strateškog odgovora koji 

treba da pripremi svaka država korisnica IPA III? 

Uključivanje civilnog društva je bitno u ovoj fazi. Kao okvir saradnje bi mogao da se koristi primer iz 

Srbije - SEKO mehanizam. Verujemo da bi uspostavljanje mehanizama kao što je, ili sličog, SEKO 

doneo velike koristi u procesu planiranja na regionalnom nivou. 

Imate li neke konkretne sugestije u vezi s tim kako se podrška civilnom društvu odražava u 

novom programskom okviru? 

Podrška civilnog društvu, cilj koji je definisan u prioritetu 1 (Enabling environment for civil society 

and strengthening capacity of civil society), daju dobru osnovu za dalje, detaljnije, planiranje 

podrške civilnom društvu. Trenutno je teško dati konkretne sugestije jer nam nedostaju informacije 

o konkretnim planovima.  Vezano za finansijske alokacije, primetili smo da je, trenutno, za window 

1-gde se nalzi i civilno društvo, planirano 20% ukupnog budžeta. Imajući u obzir koliko važnih tema 

se nalazi u ovom „window“ mišljenja smo da će biti teško da se izdvoji dovoljno sredstava za 

podršku civilnog društvu na regionalnom nivou. 

Imate li još kakvih komentara ili predloga? 

Vezano za Strateški odgovor: Mladi istraživači Srbije stavljaju na raspolaganje svoje kapacitete za 

mobilizaciju OCD koje bave životnom sredinom i uključivanje u proces pripreme Strateškog 

odgovora kako za window 3, tako i za deo window 1 koji se odnosi na civilno društvo. 

Dodatno, uočili smo da je planiranje nekih prioriteta vezano za Pregovaračka poglavlja, tj navode se 

pregovaračka poglavlja. Obzirom na novu metodologiju koji je EC predstavila, nije nam u 

potpunosti jasno kako će IPA III pratiti pregovaračke okvire različitih zemalja (one koje primenjuju 

staru u odnosu na one koje primenjuju novu metodologiju). 


